
Referat af Generalforsamling i Faggruppen for Socialrådgivere ansat på
Professionshøjskoler og AAU 2024, som afholdes:

Mandag den 19. august 2024, kl. 15.30-1 7.30 på UC SYD Campus Kolding,
Universitetsparken 2, 6000 Kolding, i forbindelse med “Sommermøde 2024”

1. Valg af dirigent: Per Westersø

2. Valg af referent: Mona Westphal Sørensen

3. Formandens beretning, v/Lene Nedergård

Der har i det forgangne år været følgende aktiviteter i Faggruppebestyrelsen:

Konstituerende bestyrelsesmøde, 19. september, virtuelt:

Hidtidig formand og kasserer fortsætter på posterne. Desuden aftale om kommende møder.

Online møde om faggruppernes fremtid 27. september v/Signe Færch.

Orientering om DS Økonomiske udfordringer og konsekvenserne heraf, herunder, hvad det kommer til

at betyde for Faggrupperne. Lene deltog.

Bestyrelsesmøde d. 31. oktober, virtuelt

Drøftelse af DS’ “Politikpapir” om uddannelsespolitik blev diskuteret. Forslag om et karakterkrav på 7

som adgangsbegrænsning til uddannelsen kom til at dommere snakken.

Desuden drøftelse af de små udbuds kamp for overlevelse, og div tiltag for at imødegå dette, fx

merituddannelsen i Hobro og E-uddannelser. Fokus på betydning for såvel arbejdsvilkår og faglighed

som for kommunernes rekruttering. Aktuelt på mødet: fyringer på VIA, der vil medføre mere

storholdsundervisning, mindre feedback og vejledning og mindre omsættende undervisning. Mao

kvalitetsnedga ng.

Socialrådgiverdage på Hotel Nyborg Strand 15.-16. november

Faggruppen var ikke vært ved en reception pga få og usikre tilmeldinger fra bestyrelsesmedlemmerne.

Faggruppen var dog pænt repræsenteret (som på dagen sneg sig til at få et glas alligevel).

Bestyrelsesmøde d. 8. januar i Toidbodgade

På mødet tog vi en runde fra skolerne, hvor vægten særligt kom til at ligge på de faglige og

organisatoriske konsekvenser af de seneste fyringsrunder.

Ditte og Nicolai orienterede fra DS, bl.a. om iværksat “Minikampagne” på SoMe rettet mod at få løftet

STÅ. Vedr. det kommende politiske udspil på uddannelsesområdet, så venter alle fortsat.

Rikke orienterede fra SDS: Der er øget medlemstilgang og der arbejdes intensivt med at øge kendskabet

til SDS blandt de studerende.

Desuden snak om planlægning af sommermøde 2024, samt vidensdelingspunkt vedr. Barnets lov, og

hvordan skolerne griber undervisningen an.

VIA er siden november ikke repræsenteret i bestyrelsen, og da valg først kan ske til GF i august, aftalt,

at Per Svanholm frem til GF deltager med status som observatør for at sikre repræsentation fra VIA.

Bestyrelsesmøde d. 9. april, virtuelt



Mødets fokus var de udfordringer vi står overfor, hvis vi skal sikre såvel tilstrækkeligt mange

dimittender, dito udbudssteder samt kvalitet i uddannelsen, i en situation med dalende ansøgertal (der

både skyldes demografi og søgetendenser) og en politisk dagsorden med fokus på afkortning af de

videregående uddannelser mv. Herunder runde om, hvordan det ser ud med hhv optag, fastholdelse og

nye initiativer til at sikre dette, på de enkelte skoler.

Desuden et punkt, hvor alle bidrog med argumenter for, at socialrådgiveruddannelsen bør være

(minimum) 3Y2 år. Dette mhp at “klæde Ditte på” til forhandlinger og lobbyarbejde.

Bestyrelsesmøde d. 4. juli, virtuelt

Mødet skulle handle om den nye uddannelsesreform, men foreløbig kun rygter på vandrørene. DS

samarbejder i FH regi med de øvrige organisationer særligt om at undgå forkortelser af uddannelserne.

Der arbejdes generelt med allianceopbygninger med øvrige organisationer.

Desuden status på program og tilmeldinger til sommermødet, samt info om medie-sag på KP og dens

konsekvenser for såvel medarbejdere og studerende, som uddannelsens omdømme.

4. Kassererens beretning samt fremlæggelse af regnskab, v/Kristoffer Thorn Poulsen

• Faggruppens økonomi går fortrinsvis til Sommermødet. Dre søges penge til DS

sommermøde i første ansøgningsrunde.

• Egenbetaling skal overvejes, da der bevilges færre penge fra DS til faggrupperne.

• NB: på at opfodre nye kollegaer til at tilmelde sig faggruppen, for at styrke økonomien.

5. Valg til bestyrelsen

Følgende blev valgt

• UC Syd -. Betina Lykke Bergmann

• VIA - Per Svanholm Christensen
• KP - Lene Nedergård

Suppleanter

• Helene Haargaard Kragh
• Henrik Sieverts ørvad

6. Værtskab 2025 er Via og 2026 er UCL. Dato affales af vært, i samråd med bestyrelsen.

7. Nyt fra DS v/Ditte Brøndum: Udgik

8. Runde fra skolerne: Udgik

9. Evt.

• Der opfordres til at deltage i det politiske fællesskab- Især de regionale og lokale valg.

• Der stilles lovændringsforslag om at der i HB fremover er fast plads til repræsentant fra skolerne
på samme måde som SDS har (to) faste pladser i HB samt at faggruppen udpeger denne
repræsentant gennem en valgproces. Argumentet herfor var, at der er behov for tættere
sammenhæng mellem DS og skolerne. Lovforslag skal fremsende i slutningen af august 2024 d
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